

榕新冠第二针接种工作有序开展

海都记者实地走访福州部分社区卫生服务中心,市民有序拿号接种疫苗

海都讯(记者 祝敏松/图 郑旭/文) 6月10日起,福建省开始全力组织接种第二剂次疫苗,在确保完成第二剂次接种任务的基础上,根据疫苗供应情况,科学测算,继续统筹组织第一剂次疫苗接种,进一步提高疫苗接种覆盖率。昨日,记者走访福州部分社区卫生服务中心发现,第二剂次疫苗接种工作正在有序开展。

在鼓楼区华大街道社

区卫生服务中心屏东分部,记者看到市民们正在有序排队取号接种疫苗。上午接种结束后,记者发现共派出去了300多个号。负责派号的工作人员告诉记者,此次通知接种第二针疫苗的市民,皆是在该中心接种过第一针疫苗并登记留下信息的。接种疫苗前,需要出示健康码以及通知短信。

记者从华大街道了解到,以屏东的卫生服务中

心为例,该中心共有4个接种台,当天一共短信通知了1000余人前来接种疫苗。中心按分时段、分批次的形式对通知人群进行接种。据了解,此次全力组织第二针的接种工作计划在6月底完成,届时将会给尚未接种第一针的市民提供渠道。

“目前我们也正在通过很多努力,尽全力保障大家都可以接种到疫苗。”华大街道相关负责人告诉记者,

现如今华大街道共有两处接种点,拿最近的社区卫生服务中心屏东分部来说,目前正在采取线上预约和短信通知相结合的形式,保障居民有序、分批次地接种疫苗。

记者了解到,为切实做好新冠疫苗全民接种工作,提高新冠疫苗接种率,有效控制新冠肺炎疫情,近日起,接种第二针疫苗的工作正在福州各社区有序地进行。



在鼓楼区华大街道社区卫生服务中心,医护人员正在给市民接种新冠疫苗

中企承建的尼日利亚拉伊铁路

海都讯(记者 刘露)

6月10日,一条由中国企业承建的非洲最长双线标准轨铁路——尼日利亚拉伊铁路正式开通商业运营。该铁路是中非“一带一路”重大合作项目,也是西非地区首条现代化双线标准轨铁路。新华社、央视等权威媒体都关注了拉伊铁路的开通运营,但很多人不知道的是,这条铁路的设计团队来自福州。

据介绍,拉伊铁路项目连接非洲第一大城市拉各斯和尼日利亚工业重镇伊巴丹,正线全长约157公里,支线长约7公里,采用现代化铁路标准,设计时速150公里,于2017年3月正式开工。

位于福州市晋安区沁园支路的中土集团福州勘察设计院,是拉伊铁路项目的设计总包单位,负责该项目的勘察、设计及设计管理工作。该院建筑工程师吴岚告诉记者,这条铁路沿线共有10座旅客车站,其设计全部融入了当地元素。以拉各斯车站为例,设计灵感来源于尼日利亚国鸟黑冠鹤,而伊巴丹站的设计,以两列火车相汇于中非友谊之桥的造型,寓意中尼两国友谊世代长存。

2017年3月拉伊项目开工仪式结束后,中土集团福州勘察设计院就派了第一批工作人员到达现场。四年来,设计团

设计团队来自福州



尼日利亚拉各斯新建成的莫博拉吉·约翰逊火车站 新华社/图

队一次又一次地修改方案,为项目的按期完工打下了基础。特别是在新冠肺炎疫情蔓延期间,设计团队的敬业,赢得了尼日利亚的尊重和敬佩。

据介绍,中土集团福州勘察设计院有着六

十多年的历史,作为“一带一路”先行者,参与了亚吉铁路、拉伊铁路、阿联酋铁路等众多国外大型铁路项目的设计和管理,已经从福建走向了世界,充分展示了国有企业的责任和担当。

青少年走福州中轴线

海都讯(记者 唐明亮 郑旭) 6月12日,由福州市青年志愿者协会举办的“行走·中轴线上的福州”出征仪式在中山社区居民议事厅冶山春秋园举行。

“闽之有城,自治城始”,冶山是福州建城的起源。出征仪式后,实践活动以“小福探 探冶山”为主题拉开了青少年探索福州城市中轴线的序幕。

据了解,“行走·中轴线上的福州”青少年乡土文化传承实践项

目,在福州市第二届“新时代文明实践志愿服务创新项目大赛”中获得好评,是福州市委文明办立项支持项目。该项目以“探寻福州中轴线”为主题概念,依托历史文化街区、文化景区、博物馆等系列乡土文化研学教育资源,构建非遗文化传承体验、互联网智慧研学、文化视频制作、观点分享会、策展研修等不同类型的主题活动,为福州青少年的历史文化教育开创一种全新的学习实践模式。

省委党校新校区竣工 本月启动搬迁

位于旗山片区,7月底试运行;周边交通网络格局也将于今年12月形成

海都记者 陈晋 包华

近日,福州市政府分管市领导督导调研省委党校新校区周边生态岛建设情况。记者从闽侯县政府了解到,目前,省委党校位于旗山片区的新校区已竣工通过验收,本月启动搬迁工作,预计7月底完成搬迁并试运行。此外,省委党校新校区周边生态岛正在加紧建设工作,其余景点已部分完成升级改造。



空中看省委党校新校区(大学城管委供图)

学校周边生态岛 将有百亩福橘园

6月11日,记者来到位于闽侯的省委党校新校区。目前,该校区正在进行软装收尾工作,将于本月启动搬迁。

据悉,省委党校新校区总建筑面积约24.46万平方米,主要建设综合楼、会堂、

图书馆、教学楼、学员公寓、教工单身公寓、食堂、文体活动室、后勤保障服务用房、专家楼、连廊、地下室(地下停车库及人防工程),以及室外体育运动设施、室外拓展训练基地、校区道路、广场、绿化与景观、停车场及公用工

程等,总投资19亿元,年度投资3亿元。现已竣工验收,预计7月底完成搬迁并试运行。

位于省委党校新校区的侯官村生态岛,原为驾校用地,目前已完成驾校搬迁工作,一期绿化也已完成。“根

据规划,侯官村生态岛将通过种植菌草、修建湿地体验步道等方式完成生态岛升级工程,届时,生态岛还将呈现百亩福橘园。”闽侯县政府相关人士介绍,位于生态岛不远处的乌龙江南岸无人岛也将同步进行生态修复。

新修建侯官大道延伸段 直达地铁2号线上街站

根据规划,省委党校新校区周边也将进行整治提升,形成“1+6个2”模式,即以侯官村为核心,提升两环,打造两个节点、打通两条路、加速建设两条路、修复两座山、修复两座岛,以此提升省委党校周边的通行能力、生态景观和休闲品质。其中,侯官古街一期、国宾大道与侯官路交叉口、国宾大道与邱阳路交叉口等项目已完成升级改造。

“现在正在加紧省委党校新校区外环线景观提升,打通断头路,加速建设乌龙江大道。”上述人士说,外环线景观提升涉及邱阳河两岸,相关升级方案正在进行设计。同时,新修建侯官大道延伸段,直达地铁2号线上街站,并与国宾大道相连接,“该延伸段总征迁户为122户,目前已签约114户,延伸段项目工程同步实施,现已进入土地报批和施工图设计阶段。”该人士说,国宾大道支路与侯官大道延伸段项目将于今年12月1日前完工,乌龙江大道9月底前完工,缓解侯官路往福州市区交通压力。